

SVOBODA

LIST KOMUNISTŮ A SYMPATIZUJÍCÍCH OKRESU Kladno
NOVINY STOLETÉ POKROKOVÉ TRADICE



Zbytečně ztracený čas



I dobrý nápad může skončit ostudou. Jinak se totiž nedá komentovat vyřizování tzv. kotlíkových dotací ve Středočeském kraji. Před úřadem se vytvořila nekonečná fronta občanů a někteří lidé si z této dobře míněné aktivity ministerstva životního prostředí udělali vlastní kšeft. Žadatelé strávili před úřadem několik hodin a ke své hrůze zjistili, že se vytvářely jakési pseudo pořadníky a místa ve frontě na dotaci se prodávala.

Je samozřejmé, že na všechny čekající se nedostalo. Škoda, že si vedení kraje v čele s hejtmankou nevzalo příklad z Plzeňského či Královéhradeckého kraje. V nich úředníci rozhodli, že žádosti o kotlíkové dotace budou přijímat elektronicky. Ušetří čas nejen sobě, ale především občanům.

Pozdní lítost, kterou nyní projevuje hejtmanka Jaroslava Pokorná Jermanová, je tak trochu pláč nad rozlitym mlékem. Dotace se totiž neposkytovaly v naší republice poprvé a její stranický kolega z ministerstva životního prostředí by jí zajistil rád poradil. Bylo naprosto zbytečné, že někteří žadatelé strávili až dvě noci v této několik set lidí čítající frontě a bezmocně sledovali kupčení s pořadím. Některé kraje, které dotace poskytovaly, byly natolik vstřícné k občanům, kteří také stáli v noci ve frontě, že jim daly alespoň horký čaj.

Vzhledem k tomu, že ve středních Čechách byl zájem o dotace i v předchozích kolech, dalo se předpokládat, že i tentokrát bude veliký. Nezaspala jen hejtmanka, ale i příslušní úředníci, kteří si až následně sypou popel na hlavu. A tak doufejme, že si v krajských volbách podivně splená koalice dá příště pozor, aby takto nedůstojně přijímání žádostí již nikdo nemusel zažít.

Ing. Miloslava Vostrá, poslankyně Parlamentu ČR a místopředsdkyně poslaneckého klubu KSČM a kandidátka pro podzimní volby

Lidovci versus samoživitelky



Když před časem Jiří Čunek v souvislosti se zálohovaným výživným pro samoživitelky prohlásil, že pokud se žena špatně rozhodla, s kým mít dítě, musí nést následky, mohli se lidovci vymlouvat na exces svého kontroverzního straníka. Jenže o pár dní později sám předseda Pavel Bělobrádek doporučil těmto matkám, které opustil partner a jsou tak ohroženy chudobou, aby si našly jiné chlapa.

Základem rodiny, o níž lidovci tak rádi mluví, nanejvýš nejsou plnohodnotné citové vazby, partnerství degradují jen na instituci pro materiální zajištění. „Rozhodně se nebudu cpát do vztahu z ekonomických důvodů, nejsem zlatokopka ani prostitutka,“ napsala předsedovi KDU-ČSL v diskusi na internetu jedna žena. Stručně a přesně vyjádřila, jak lze jeho výrok chápat. On se za něj sice omluvil, ovšem až poté, co jeho arrogantní věta vyvolala bouři znechucení nejen mezi samoživitelkami. Zřejmě mu došlo, že urážkou – on říká nadsázkou – body před volbami nezíská. A že naši společnost není cizí solidarita se ženami, které pečují o děti a mnohdy marně od expartnerů požadují alespoň ekonomický podíl na výchově potomků. O body naopak přichází.

Počet neúplných rodin se přibližuje hranici 200 tisíc, v 90 procentech se o nezaopatřené děti starají matky. A stále větší počet jich je ohrožen chudobou a sociálním vyloučením. A z nich si předseda lidovců dělá nepřátele. Ale proč bychom očekávali zájem o boj s chudobou od strany, která hájí krádež století, tedy církevní restituce, jež nás vyjdu na desítky miliard. Proč bychom očekávali zájem o boj s chudobou od strany, která se spojuje s hnutím STAN, ještě nedávno partnerem Kalouskovy TOP 09. Právě její »reformy« počty chudých zvyšovaly. Počkejme si raději na další hloupé a asociální výroky, které by mohly lidovce vrátit tam, kde byli v minulém volebním období. Mimo poslanecké lavice.

Kateřina Konečná, poslankyně Evropského parlamentu za KSČM

Máme se bát? Ale proč?



Evropu sužují teroristické útoky. Stoprocentní bezpečí nám v současné době bohužel nikdo nezaručí.

Lidé se bojí cestovat. Není se čemu divit. A co více, bojí se dokonce i toho, že by teroristické útoky mohly zasáhnout i nás. Nikdo totiž není schopen včas odhadnout, kde a kdy někdo zaútočí na bezbranné lidi a připraví je o to nejcennější, co mají, a to o jejich život. V řadě evropských zemí a měst už přijali nejrůznější bezpečnostní opatření a dá se očekávat, že další budou následovat.

V ulicích některých evropských metropolí je možné pozorovat zvýšený počet policijních či vojenských hlídek. Žel, mám dojem, že u nás stále čekáme, až se něco stane. Rád bych se mýlil, pane premiére a páni ministři! Ptám se, jak je vůbec vláda připravena ochránit občany naší země před případným teroristickým útokem? Proč nejsou vládnoucí koaliční strany schopny pochopit, že riziko je obrovské a hazardovat se životy nevinných lidí je nepřijatelné?

Velmi často dostávám od lidí dopisy, ve kterých se právem obávají teroristických útoků a prostřednictvím kterých se snaží najít odpovědi na to, jak se mohou bránit a jak je postaráno o jejich bezpečí.

Lidé potřebují jistotu bezpečí, ta se jim však nedostává. Důvodů je přitom hned několik. Jmenujme například nekompetentnost současného ministra obrany, který se minul povoláním, nebo miliardy korun, které nás stojí členství v NATO, a které vlastně vyhadujeme z okna, jen abychom mohli být členy Severoatlantické aliance.

Tyto finance bychom přitom potřebovali na nákup nové armádní techniky a na její profesionalizaci a rozšíření schopnosti obrany vlastního území. Takto bychom mohl pokračovat dál... Velkým kamenem úrazu je pak především chaotická činnost vlády.

Ta prostě čeká, až se něco stane v okolí a pak možná posílí policisty o vojáky. To už může ale být pozdě! Lidský život se vrátit zpátky nedá. Doufám, že si na má slova lidé vzpomenu během volební kampaně a zeptají se jednotlivých kandidátů, jak se stavi k bezpečnosti naší země, a členů vládnoucí koalice pak především na to, co udělali pro to, aby ochránili obyvatele České republiky před teroristy a zabránili případným teroristickým hrozbám.

JUDr. Vojtěch Filip, předseda ÚV KSČM, místopředseda Poslanecké sněmovny

1. máj KSČM na Sítně byl ve znamení praporů



První máj KSČM tradičně na Sítně

Účastníci přivítala předsedkyně OV KSČM s.Viřková. Mezi hosty setkání byli i kandidáti pro podzimní volby do PS, v čele s Ing.Miloslavou Vostrou, současnou poslankyní a místopředsedkyní poslaneckého Klubu KSČM, dále Bc.Rudolf Carvan a Dr.Ing.Magdaléna Lahodová. Kladenské zastupitele reprezentoval náměstek primátora Ing.Vlad.Moucha. Za KČP promluvil s.Jiří Glos. Od stánku s občerstvením, které šlo na odbytí, si odběhla z LKŽ „na tribunu“ Eva Hroníková.

S hlavním prvomájovým projevem vystoupila s. Miloslava VOSTRA. I v jejím vystoupení zazněly tři priority KSČM – suverénní stát,dostatek práce za slušné mzdy a bezpečnost pro občany. 1. máj 2017 na Kladně byl ve znamení praporů – rudých i státních barev, ale i vlaječek LKŽ. Vlající prapory byly i na pamětním lístečku, mající na zadní straně básněV.Nezvala Zpěv míru. Mír je to nejdůležitější, co potřebujeme.

Účastníkům setkání byly nabízeny různé suvenýry, kalendáře již na rok 2018 a tiskoviny, vč.Májových Haló novin, které byly opravdu pěkné. O dobrou náladu se postarala kapela Pražské heligóny. Počasí nám přálo, i když ku konci zesílil studený vítr. Na slavnostní náladě to ale nikomu neubralo. První máj se vydařil!

V samém závěru byli účastníci pozváni na pietní akty k 72. výročí osvobození. Vydařila se i oslava 1.máje v klubových prostorech KSČM ve Slaném, kde si účastníci zazpívali známé písničky s.J.Bláhou a mnozí si i zatančili. A tak to má být!
M.Möstlová, foto Nyš

PÍŠETE NÁM

GLOSOVÁNÍ nedělní "Partie " na Primě 23.4.2017.

Pozvání hostě pan předseda KDU-ČSL Bělobrádek a pan předseda ODS Fiala Pan Bělobrádek v televizi prohlásil, jestli se nemýlí, že do sněmovny / tedy do jejich politické partajni demokracie / přímá volba presidenta republiky nepatří . Vypadá to, že si chce církevní "demokrat" ve své sněmovně vybrat svého, sněmovně poslušného prezidenta, on sám . Přímá volba presidenta byla již za 1. republiky a to snad ČSR parlament neměla? Pan Bělobrádek by chtěl asi návrat ČR do středověku, kdy církve svatá spolu se světským oligarchou králem, vládla celému českému království svým diktátem . Dále se pan Bělobrádek chlubil tím , jak KDU-ČSL uspěla v senátních volbách . Zcela nedávno slavný Bělobrádkův senát, senátoři „odmítli disidentku komunismu i disidentku současného „sametu“, paní Lenku Procházkovou, navrženou panem prezidentem Zemanem za členku ÚSTR. Bravo, gratuluji! Chápu to, taková čestná lidé, jako je paní L Procházková, jsou pro senát a jeho „inkviziční, sametový“, jednosměrně zaměřený úřad – ÚSTR, nepřijatelní .

Pan Fiala je noblesní komik s paměti pacienta trpícího Alzheimerovou chorobou. Jedině my, ODS, spasíme ČR, jsme jedinou stranou, která vyvede ČR z Babišova marasmu. Pan Fiala se nestyděl před miliony diváků tvrdit, že se Babiš vyhybá zvyšování platů. Za vlády ODS a TOP 09 se stalo Česko rájem pro novodobé otrokáře, platy se vůbec nezvyšovaly, leda politikům a úředníkům, důchodcům se peníze zmrazovaly a invalidy vlády ODS a TOP 09 záračně uzdravovaly . Pan Fiala dále rozšafně vykládal, jak chodí mezi lidi , podnikatele , a ti mu tvrdí, že jim EET vadí, jak hospůdky krachují . Jestli to nebude tím, že chodí mezi své voliče, kterým vadí povědět platit a odvádět státu daně. Pan Šalamoun Fiala umí mistrně kritizovat. Zruší EET, nebude fálně vybírat daně, ještě daně sníží a všem pan populistů Fiala zvedne enormní platy . Kde na to vezme to nefekl a ani moderátor se ho na to neotážal. Pan Fiala šéfuje straně jejím zakladatelem byl pan V.Klau. Neplav partaj profesionálních iluzionistů, kteří vládnou černou magií defraudací, nepreci dání, předraženy zakázek, kde se daří hazardu, prostituci, překupníkům drog. Hospodářství v jejich vládě fídí " neviditelná ruka trhu " . Neviditelná ruka práce všem zvýší platy asi takovým trikem, jako si " neviditelná ruka " presidenta V.Kause přivlastnila protokolární pero na kongresu v Chile .

... Gosuji jenom asi první 1/3 Partie --- rozehranou dvěma farizeji , sedmilháři , kteří se ve své politické, oligarchistické, namyšlenosti domnívají, ba jsou dokonce přesvědčení o tom, že je občan, volič naprostý hlupák.
E.Smutná

Vyjádření klubu zastupitelů KSČM ve Středočeském kraji k rozhodnutí 6. zastupitelstva SK ohledně Oblastních nemocnic

Klub nesouhlasí se založením spolku „Asociace středočeských nemocnic, z. s.“ Jednotný postup pro všech pět Oblastních nemocnic je možné řešit v rámci porad ředitelů, ekonomů nebo předsedů představenstev a dozorčích rad a nemusí se zakládat žádný spolek. Stejně tak je možné řešit v rámci stávajících struktur i rozšíření sdružených nákupů.

„Ve Stanovách spolku je řada nejasností, např. minimální příspěvek členů 20.000,-Kč měsíčně, ale kolik bude maximální příspěvek, to tam není,“ uvedla další problém Jiřina Fialová. Obavy vyjádřila i z koncentrace moci. Středočeský kraj by měl mít ve spolku právo véta a tak vlastně bude rozhodovat pouze náměstek hejtmanky pro zdravotnictví, který má být předsedou Asociace. Oblastní nemocnice zřízené Středočeským krajem jsou akciové společnosti a tak není jasné v případě založení spolku postavení představenstev a dozorčích rad, kteří při své činnosti ručí svým majetkem.

BLAHOPŘEJEME

- ❖ ZO KSČM č. 23 Kladno srdečně blahopřeje soudružce Daniele SURYNKOVÉ, která dne 10. května oslaví jubilejní 70. narozeniny. Do dalších let přejeme hodně zdraví, štěstí, osobní spokojenost a pohodu.
- ❖ ZO KSČM Vináři srdečně blahopřeje s. Marii NOVÁKOVÉ, která dne 11. května oslaví jubilejní 70. narozeniny. Do dalších let přejeme hlavně zdraví, štěstí, osobní pohodu, spokojenost a životní jistotu.
- ❖ ZO KSČM Braškov srdečně blahopřeje s. Marii VARHULÍKOVÉ, která dne 11. května oslaví neuvěřitelných 86 let a s. Haně POŠMOURNÉ, která dne 14. května oslaví krásné 77. narozeniny. Do dalších let přejeme oběma soudružkám hlavně zdraví, hodně štěstí, osobní spokojenost a pohodu.
- ❖ 37 ZO KSČM Kladno srdečně blahopřeje soudružce Věře PROCHÁZKOVÉ, která dne 12. května oslaví jubilejní 85. narozeniny. Do dalších let přejeme hlavně hodně zdraví, štěstí, osobní pohodu a spokojenost .
- ❖ ZO KSČM č. 30. Kladno srdečně blahopřeje soudružce Františka VAVROCHOVÉ, která dne 14. května oslaví jubilejní 65. narozeniny. Do dalších let přejeme hlavně pevné zdraví, hodně štěstí, osobní spokojenost, pohodu a životní elán.
- ❖ 14. ZO KSČM Kladno srdečně blahopřeje s. Václavu ŠAFUSOVI, který dne 15. května oslaví jubilejní 65. narozeniny. Do dalších let přejeme pevné zdraví, hodně štěstí, osobní pohodu a spokojenost
- ❖ ZO KSČM Ledce srdečně blahopřeje s. Bohumilu BRYNDOVI, který dne 16. května oslaví jubilejní 70. narozeniny. Do dalších let přejeme hlavně mnoho zdraví, štěstí, osobní a rodinnou spokojenost, pohodu a pevné nervy.

K blahopřání se připojuje i OV KSČM Kladno a děkuje za práci pro stranu

Jarní koncert pěveckého sboru Smetana Slovanka.



V roce 2017 oslaví mužský pěvecký sbor 105 let od svého založení. V březnu 2013 rozšířil řady o ženské hlasy a vytvořil tak nový komorní smíšený sbor. Ten již nyní funguje čtvrtým rokem a získal si oblibu posluchačů nejen v ČR, ale i na zájezdech v Holandsku a Německu.

Jarním koncertem oslaví sbor 105 let své trvalé činnosti. Spolu vystoupí i dlouholetí přátelé ze starobylého hanzovního německého města Salzwedel, sbor Harmonie.

Zveme všechny milovníky zpěvu do auly „kamenného“ kladenského gymnasia na pátek, 26. května 2017 – začátek v 18,30 hod.

Informace z jednání zastupitelstva Středočeského kraje 25. 04.



Nejdříve proběhlo mimořádné jednání ZK k případu Ing. Dany Drábové, Ph.D. (STAN) – zbavení mandátu z důvodu rozporu výkonu mandátu a státní funkce.

K problematice vystoupil náměstek HT Rakušan (STAN), který zpochybnil váhu mandátů ostatních zastupitelů s tím, že mají méně preferenčních hlasů než 11,5 is. jako měla právě zastupitelka Dana Drábová ve volbách. Pohořil krátce o vůli zákonodárce, s tím, že novější zákon to paní Drábové umožňuje, i když platí zákon, který výkon neuvolněné funkce neumožňuje. Vyzval nechat odpovědnost na ministru vnitra. Klub ČSSD se tohoto zasedání neúčastnil.

Vystupili: Fialová (KSČM) – proč p. Rakušan na RK předtím podpořil ukončení mandátů. Ten reagoval, že podpořil svolání mimořádného zastupitelstva. Vystoupil předseda Klubu KSČM Zdeněk Štefek, který připomněl, že jsme se tím mohli zabývat už minule, kdy zastupitelé odmítli se tím zabývat. Navrhl tajnou volbu. Návrh podpořil pouze Klub KSČM. J. Jakob (TOP09) nepodpořil odvolání D. Drábové ze zastupitelstva (TOP09 je zbytková část strany v opozici vůči vedení kraje – 2 zastupitelé). Nasazení Drábové Hnutí STAN považuje za neodpovědný krok. Necítí se být příslušní rozhodovat. J. Fialová (KSČM) reagovala, že Rakušan nehlasoval o zařazení na ZK, ale je tam podpořený odebrání mandátů. Reagovala HT Jermanová (ANO 2011) návrh předkládala a hlasovali o tom co dalo Ministerstvo vnitra.

Zastupitel Z. Milata (KSČM): Mediální stopa a přístup do médií. Kandidovat do kraje může každý s tím, že se rozhodne po volbách. Energetická koncepce – prostor pro jadernou elektrárnu na pomezí našeho a Pardubického kraje. Dana Drábová může zůstat zastupitelkou a opustit funkci předsedkyně SÚJB. P. Hubený (KSČM) zdůraznil to, že se do krajů volí podle volebního a ne podle služebního zákona. Jedná se o směřování věci. Návrh na změnu zákona nepředložili – ani jako strany, ani poslanci. Hlasování: PRO 8 PROTI 13 ZDRŽEL SE 31. Návrh nebyl přijat. Z. Milata

Stručné shrnutí Zd.Štefka, předsedy klubu zastupitelů:

* **Případ Drábová** – koalice přes rozpor ANO x STAN nechá dojít případ až k Chovancové odvolání Drábové a pak k soudu. My hlasovali pro zbavení mandátů, ČSSD nebyla přítomna.

* **Finance** - Rozdělení rezervy (vytvořené z přebytku) bylo ve znamení nárůstu počtu úředníků (o 27! na 692 - tj. o 15 milionů - **chceme písemně shrnutí personálních změn, peněz na audity a externí analýzy (5 mil) a na propagaci (6 mil)**). Zároveň bylo sice přesunuto 90 milionů do investic, ale nejsou žádné projekty - v plánu investic byly schváleny jen změny v cyklostezkách a další etapa rekonstrukce kolínských škol

* Přes velkou kritiku **prošel návrh koalice zřídit zapsaný spolek Asociace středočeských nemocnic**, který koncentruje moc v rukou Kupy. Vedení kraje nakonec předčasně ukončilo diskusi!

* Přes nárůst úředníků pokračuje **vyvádění činností mimo úřad** a mimo primární kontrolu - KSUS bude realizovat investiční činnost místo odboru, což jsme kritizovali

* **Stážení materiálů o daru Českému svazu bojovníků za svobodu**, reálné hrozí, že příště bude předložen sice koncepčnější materiál, ale zahrnující i tzv. třetí období.

* **Kritizovali jsme způsob registrací žádostí kotlíkových dotací** - dostaneme písemné stanovisko kraje i shrnutí kroků kraje.

* Řešili jsme i havárii gymnázia Čelákovice a roli kraje v tom za přítomnosti zástupců studentstva a rodičů snad se zdárným koncem - zajímavá zkušenost aktivizace veřejnosti!

*Všemi hlasy jsme podpořili **integraci rychlíků do příměstské dopravy**, dojde tak k ulehčení osobním vlakům.

* V oblasti kultury jsme podpořili **registraci Středočeské vědecké knihovny na Kladně jako výzkumného pracoviště** a dále provoz digitalizačního pracoviště.